

# Függetlenségi népszavazást tartott Kelet-Ukrajna

<http://www.magyarhirlap.hu/fuggetlensegi-nepszavazast-tart-kelet-ukrajna>

## Tények és számok

a két régióról, ahol az ukrain lakosság 16 százaléka él, és amelyek egyre inkább az erőszak helyszínévé váltak a válság során:

A donyecki és luhanszki régióban összesen 7,3 millióan élnek, ez a teljes ukrain lakosság 16 százalékát jelenti. A "donyecki népköztársaságot" április 7-én kiáltották ki az egymillió lakosú Donyeckben a megyei adminisztráció épületét megszállva tartó oroszbarát szakadarak.

Donyeck lakossága 4,3 millió, ezzel ez Ukrajna legnépesebb megyéje. A lakosság túlnyomó része oroszul beszél. A régió története az 1930-as évekre nyúlik vissza, székhelye a korábban ukránul Juzivkának, oroszul Juzovkának, majd ukránul Sztalinének, oroszul Sztalinónak nevezett Donyeck város.

Ebben a megyében fekszik az oroszbarát erők által ellenőrzött Szlovjanszk és Kramatorszk. Az Azovi-tengerrel határos régió fontos ipari központ. A szén- és acéliparáról ismert területéről származik a hatalmából elűzött Viktor Janukovics elnök.

A sűrűn lakott Luhanszkban 2014. márciusi adatok szerint hozzávetőleg 2,2 millióan élnek. A Donyeckkel szomszédos megye Oroszországgal szomszédos, és a lakosság többsége szintén orosz ajkú. A terület székhelye Luhanszk város, korábbi nevén Vorosilovgrád.

Donyeckhez hasonlóan Luhanszk is iparvidék, amely ugyancsak a Donyec-medencében fekszik.

## "A referendum után megszállónak tekintjük az ukrán erőket"

A népszavazás után megszállónak fogunk tekinteni minden ukrán fegyveres erőt - jelentette ki vasárnap Denisz Pusilin szakadár vezető, a "donyecki népköztársaság" társelnöke.

Az oroszbarát vezető kijelentette, hogy a kelet-ukrainai megye önállóságáról tartott referendum után mihamarabb saját állami szerveket és hadsereget hoznak létre.

"Azokban a szavazókörökben, ahol szabotálták a népszavazást, és nem álltak készen annak lebonyolítására, az emberek saját kezükkel készítették urnákat" - tette hozzá Pusilin

Ljagin szavai szerint arról kell döntenünk a választóknak, akarják-e a "donyecki népköztársaság" függetlenségét. Kijelentette, hogy az "igetek" győzelme nem dönti el azt, hogy a megye Ukrajna része marad, Oroszországhoz csatlakozik, vagy független lesz. Állítása szerint ez csupán erkölcsi jogot ad a "népköztársaság" képviselőinek kifejezni azt, hogy a régióban lakók elégedetlenek a jelenlegi helyzettel, továbbá legitímálják intézményüket a nemzetközi közösség előtt.

## Donyecki vezető: Válunk

A donyecki népszavazás után annak szervezői megkezdik a "civilizált elválást" Kijevtől - közölte Borisz Litvinov, a donyecki népköztársaság társelnöke az orosz Vesztyi rádióban.

Litvinov az ITAR-TASZSZ orosz hírügynökség jelentése szerint azt mondta, hogy a referendument követően összehívják Donyeck megye minden szintű képviselőinek kongresszusát, és megkezdik az elválást a kijevi hatalomtól.

Azt mondta, a donyecki köztársaság vezetése párbeszédet kíván folytatni az ukrainai központi hatalomtól való elválásról. Ugy fogalmazott, hogy párbeszédet akarnak folytatni olyan félként, amelyet a nép akarata megerősített, és egyenlő jogokkal kívánják építeni a kapcsolataikat minden állammal.

Litvinov az önállósodási népszavazás törvényességét hangsúlyozta, megjegyezve, hogy 300-400 méteres sorok álltak a szavazóköröknél, "még a szovjet időkben sem voltak ilyen sorok".

Pavlo Hubarjev, Donyeck megye szakadár kormányzója Szlovjanszkban újságíróknak úgy nyilatkozott: a referendumok eredményeként a régióból "új szubjektumot" hoznak létre. Arra a kérdésre, hogy a következő lépés a Donyec-medence Oroszországhoz csatlakozása lesz-e, azt válaszolta, erről még korai nyilatkozni.

## Moszkva: Ünnepi a hangulat

Ünnepi hangulatról és hatalmas sorokról számolt be a kelet-ukrainai népszavazásról tudósító orosz sajtó vasárnap.

A Roszszija 24 állami hírtelevízió rendszeresen élőben kapcsolja a referendum helyszínein tartózkodó tudósítóit. Egyikük a Donyeck megyei Mariupolból arról számolt be, hogy több száz méteres sorok alakultak ki a szavazóhelyiségek előtt.

"Az emberek nem ijedtek meg a kijevi fenyegetésektől. Sok a fiatal és idős ember egyaránt, a gyerekeket is elhozták a szavazásra. Primorszkij kerületi szavazókörzetben egyenesen ünnepi a hangulat. Az emberek mosolyognak, tapsolnak" - mondta a riporter. Hozzátette, hogy Ljicsevszkij kerületben feszültebb volt a helyzet reggel, a munkába siető emberek tülekedtek, hogy szavazhassanak. Provokációk ugyanakkor nem történtek, de az utcákon megerősítették az őrszolgákat, amelyekben önkéntesek és rendőrök is részt vesznek.

## Mariupol

A Roszszija 1 állami televízió szombaton késő este sugárzott összeállítását szerint Mariupolban az ukrán Nemzeti Gárda katonái a Győzelem napját ünneplő fegyvertelen emberekre lőttek. Az orosz tévében bemutatott felvételek szerint az egyenruhások egyenesen vadásztak a lakosokra. A riporter azt mondta, hogy a városban "a kijevi junta büntető akciójának" tartják a történeteket.

A Roszszija 24 munkatársa Donyeckből arról küldött tudósítást, hogy példa nélkül nagy a szavazói aktivitás a városban. Az egyik szavazókörzetben egy hatvan év körüli asszony azt mondta, "a jobb élet, a szép jövő reményében" voksolt. Hozzátette, hogy "műveletlen, kapzsi emberek" irányították őket



korábban. Egy másik idős nő kijelentette, arra szavazott, hogy ha lehet, a régió Oroszországhoz csatlakozzon, és hogy nyugalom legyen Donyeck megyében. Egy 25 év körüli fiatalember elmondta, azt kérte a családjától, hogy mindenki menjen el szavazni és így tisztelegjenek a sok értelmetlenül meghalt ember emléke előtt. Szerinte a népszavazás az egyetlen módja annak, hogy megállítsák a vérontást Ukrajnában.

Az orosz állami hírtelevízió beszámolója szerint Oleg Carjov ukrán politikus, az úgynevezett Dél-Kelet Mozgalom vezetője a Facebook internetes közösségi oldalon azzal vádolta meg a kijevi hatalmat, hogy az titkolja az ukrán fegyveresek pénteki támadásában Mariupolban megölték számát. Szerinte legalább 30-an meghaltak és 100 ember sérült meg az Azovi-tenger partján fekvő városban. A sérültek közül 17 személyt intenzív osztályon ápolnak.

## A megfigyelők figyelmeztetnek

Bár a nyugati média függetlenségi népszavazásként számolt be a kelet-ukrainai referendumokról, ukrán és nyugati megfigyelők egyaránt felhívják a figyelmet: nem egyértelmű a Moszkva-barát erők kérdésfeltevése. A szavazólapokon ugyanis az a kérdés áll, hogy "Támogatja-e Ön a donyecki (illetve luhanszki) népköztársaság állami önállóságát?", azaz nem a függetlenség szót használják, és szó sincs a szavazólapon az Oroszországhoz való csatlakozásról.

Roman Ljagin, a donyecki szakadár választási bizottságának elnöke egy korábbi nyilatkozatában azt mondta, az "igetek" győzelme a népszavazáson nem dönti el azt, hogy a megye Ukrajna része marad, Oroszországgal lesz, vagy független. Állítása szerint ez csupán erkölcsi jogot ad a "népköztársaság" képviselőinek kifejezni, hogy a régióban lakók elégedetlenek a jelenlegi helyzettel, továbbá legitímálják intézményüket a nemzetközi közösség előtt.

Oroszország hangja - [hungarian.ruvr.ru](http://hungarian.ruvr.ru):

## Délkelet-Ukrajna döntése

Ukrajnában Donyeck és Luganszk megye ma (2014.05.12.)

– hétfő) összegezi a régiók jogállására kiírt népszavazás eredményeit. A referendumot vasárnap tartották meg.

Az előzetes adatok szerint, Donyeck megyében a szavazók 75%-a vett részt a referendumban. Arra a kérdésre, támogatja-e Ön a Donyecki Népköztársaság (DNR) állami függetlenségéről szóló aktust, a szavazók közel 90%-a igennel válaszolt – közölte Roman Ljagin a DNR Választási Bizottsága.

Luganszk megyében 81%-os volt a részvételi arány – jelentette ki Alekszandr Malihin a VB vezetője.

A szavazáskor a kijevi hatóságok folytatták nagyszabású katonai akciót, amely során páncélozott járműveket tűzérségi eszközöket alkalmaztak, vannak halálos áldozatok.

## Frissítés:

### A népszavazás előzetes eredménye:

Donetsk régióban:

- a függetlenségre szavazott **89.7%**
- részvétel: **74.87%**

### Luganszk régióban:

- a függetlenségre szavazott **96.2%**
- részvétel: **75%**

## kuruc.info

### Putyin az eredmények fényében mond véleményt a népszavazásokról

Vlagyimir Putyin orosz elnök az eredmények fényében mond véleményt a Donyecki és a Luhanszki megye jogállásáról tartott vasárnapi népszavazásról - közölte Dmitrij Peszkov elnöki szóvivő a Kommerszant című orosz napilapnak nyilatkozva.

Peszkov szerint "nehéz megjósolni", hogy milyen döntést hoz az államfő.

A lap munkatársa arról kérdezte a szóvivőt, befolyásolni fogja-e Putyint az, hogy ő maga kérte a federalizáció kelet-ukrainai híveit a népszavazás elhalasztására. Peszkov ezzel kapcsolatosan felhívta a figyelmet arra, hogy Putyin nem kérte őket erre, hanem csupán javaslatot tett.

"Ugyanakkor erre (a javaslatra) még az elnök tekintélye ellenére is nehéz volt hallgatni. A hadműveletek miatt a lakosok kénytelenek saját terveik mentén cselekedni, a valós helyzetből kiindulva" - mondta Peszkov.

Az Egyesült Államok és az Európai Unió - élén Romániával - már értésre adta, hogy nem ismeri el a donyecki és luhanszki népszavazást, továbbá arra figyelmeztetett, hogy újabb szankciókat vezethet be Oroszország ellen, ha a kelet-ukrainai referendum miatt meghiúsulna a május 25-i ukrán elnökválasztás.

Peszkov szerint az Oroszországgal szembeni kifogások mind badarságok. "A Nyugat miért nem volt képes megakadályozni a páncélozott harcjárművek bevetését Szlovjanszkban és Kramatorszkban, és a békés polgárok agyonlövetését? Ők nem vetették latba befolyásukat, és emiatt semmi bajuk, miközben Oroszország tehet mindenről" - hangoztatta Putyin szóvivője.

Dmitrij Peszkov szerint a Nyugat képmutató politikát folytat, amikor szankciókkal fenyegeti Moszkvát. "Nem fontos számukra, hogy végrehajtják-e a megállapodásokat, zajlik-e a párbeszéd, és vége van-e a lövöldözésnek.

Az a fontos nekik, hogy megrendezzék az elnökválasztást, és lezárják az általuk megszervezett puccs törvényességével kapcsolatos jogi kérdést" - mondta a szóvivő.

[hungarian.ruvr.ru](http://hungarian.ruvr.ru)

## A Kreml tisztelettel viseltetik a Délkelet-Ukrajnában tartott népszavazás iránt

Oroszország tisztelettel viseltetik a május 11-én Donyeck és Luganszk megyében tartott népszavazás iránt, és abból indul ki, hogy a referendum eredményeinek gyakorlati megvalósítása civilizált módon, erőszak nélkül megy végbe, Kijev, Donyeck és Luhanszk közötti párbeszéd útján – közölték a Kreml sajtószolgálatában.

Moszkva elítéli az erőszak alkalmazását Ukrajna dél-keleti részén, beleértve a nehézfegyverek bevetését a polgári lakosság ellen, ami áldozatokhoz vezetett.

A jelentés kiemeli magas részvételi arányt, amit nem zavart, hogy a népszavazást meghiúsítani próbálták.

A jelentés hangsúlyozza, hogy a helyzet megoldására bármilyen közvetítési erőfeszítéseket tehetnek, többek között az EBESZ vonalán is.